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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη διάσωσης της Λαϊκής Βιβλιοθήκης Βόλου 

 

 Η  Λαϊκή Βιβλιοθήκη Δαμιανού Κυριαζή είναι κοινωφελές Ίδρυμα ιδιωτικού δικαίου και οφείλει την ύπαρξή της 

στην αγάπη του ιδρυτή της για την παιδεία και τον τόπο καταγωγής του. Άρχισε να λειτουργεί το 1981 υπό την 

εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας και με το πέρασμα του χρόνου καθιερώθηκε ως επίσημος πολιτιστικός 

φορέας της πόλης μας, προσφέροντας γνώσεις, πολιτισμό και βήμα στους ερευνητές για μελέτη και έρευνα, 

ακολουθώντας το πνεύμα και το όραμα του ιδρυτή της Δαμιανού Κυριαζή. 

Καθημερινά προσέρχονται στη φιλόξενη αίθουσά της ερευνητές, μαθητές, φοιτητές και φιλαναγνώστες 

(λειτουργεί επίσης τμήμα δανειστικής βιβλιοθήκης ) για να ικανοποιήσουν τις πνευματικές τους ανησυχίες, 

μέσα από τα 80.000 βιβλία, τόμους συλλεκτικά έντυπα και σπάνιες παλιές εκδόσεις.  

Ενδεικτικά, το 2018 επισκέφτηκαν τη βιβλιοθήκη 3.117 άτομα, ενώ τον επόμενο χρόνο 3.643 άτομα και 

σύμφωνα με το μητρώο κίνησης του ιδρύματος δανείστηκαν 1.997 και 1.592 βιβλία αντίστοιχα. 

Η Βιβλιοθήκη οργανώνει συχνά πολιτιστικές εκδηλώσεις (ομιλίες, διαλέξεις, εκθέσεις, παρουσιάσεις βιβλίων 

κ.λπ. με εκλεκτούς ομιλητές), που συμβάλλουν στην πνευματική ανέλιξη του κοινού, ενώ παράλληλα διαθέτει 

αφιλοκερδώς τους χώρους της σε όλους σχεδόν τους πνευματικούς φορείς για να πραγματοποιήσουν τις 

εκδηλώσεις τους.  

Με όλες αυτές τις πολιτιστικές της δραστηριότητες η Λαϊκή Βιβλιοθήκη αποτελεί πλέον μέρος του πολιτιστικού 

γίγνεσθαι της πόλης του Βόλου και δίκαια έχει κατακτήσει την καθολική αναγνώριση και εκτίμηση των 

πολιτών. 

Τη διοικητική ευθύνη της έχει πενταμελής Διοικητική Επιτροπή τα μέλη της οποίας εργάζονται αφιλοκερδώς για 

την απρόσκοπτη λειτουργία της. Στη Βιβλιοθήκη απασχολούνται σήμερα δυο υπάλληλοι, μία βιβλιοθηκονόμος 

και μία υπάλληλος γενικών καθηκόντων καθώς και μία καθαρίστρια.  

Η αδιάκοπη λειτουργία ετών αλλά και τα τελευταία χρόνια διεθνούς οικονομικής κρίσης έχουν φέρει τη 

Βιβλιοθήκη σε δύσκολη οικονομική κατάσταση. Πολλά είναι τα οικονομικά προβλήματα του Ιδρύματος εξαιτίας 

κυρίως της έλλειψης επαρκών εσόδων.  

Μόνο έσοδο της Βιβλιοθήκης το κληροδότημα της κόρης του ιδρυτή κ. Μαρίας Κυριαζή – Σπέντζα που αφορά 

είσπραξη ενοικίων από διαμερίσματα που διέθετε σε πολυκατοικία του Βόλου προκειμένου να μπορεί το 

Ίδρυμα να αντιμετωπίζει τα λειτουργικά του έξοδα. 

Δυστυχώς, λόγω των αυξανόμενων λειτουργικών εξόδων της Βιβλιοθήκης το ποσό αυτό δεν στάθηκε ικανό να 

καλύψει επαρκώς τις οικονομικές της  ανάγκες. Αποτέλεσμα είναι η δημιουργία οφειλής εκ μέρους της 
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Βιβλιοθήκης, οφειλή που είναι αδύνατο να εξυπηρετηθεί από την ίδια με βάση την υπάρχουσα οικονομική της 

κατάσταση. 

Σε περίπτωση μη διάσωσης της Λαϊκής Βιβλιοθήκης η σπουδαία αυτή για την πόλη του Βόλου πολιτιστική 

κληρονομιά θα χαθεί, πλήττοντας τον πολιτισμό και την ιστορία της περιοχής. 

Ταυτόχρονα, οι χιλιάδες νέοι, ακαδημαϊκοί και πολίτες που επισκέπτονται τη Βιβλιοθήκη για την ενίσχυση του 

ακαδημαϊκού τους έργου και για την ψυχαγωγία τους, θα στερηθούν το πολύτιμο υλικό της.   

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να διερευνήσει τις όποιες δυνατότητες υπάρχουν για την εξασφάλιση χρηματοδότησης 

προς όφελος της Λαϊκής Βιβλιοθήκης Βόλου προκειμένου να εξασφαλιστεί η διάσωσή της και οι 

πολίτες της πόλης να μην στερηθούν την πολιτιστική συνεισφορά της;  

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




